



新春走基层 年味最广州

●商圈“大放价” ●烟花“秀”龙年 ●龙狮大巡游

来看看广州过年有咩玩

1月30日,广州市政府新闻办举行“广州过年,花城看花”——“年味最广州”各区年俗活动亮点新闻发布会。记者获悉,春节期间,广州多个区推出多场促销惠民活动,一系列充满广府味的民俗、年俗节目将轮番上演,为广州市民和来穗游客献上一个实惠年、文化年、欢乐年、幸福年。

■新快报记者 黄闻禹

商圈“大放价”

推出多场优惠活动

广州市天河区副区长袁笑一介绍,春节期间,天河区精心组织重点商圈联动开展“花漾天河·年味龙”系列活动,共发动21家重点商业载体、33家龙头车企、4200多个商户(品牌)开展百场促销优惠活动,为广大市民和游客朋友提供时尚、便捷、舒适、充满年味的购物体验。天河城百货、摩登百货、永旺、沃尔玛山姆店、卜蜂莲花、周生生等龙头零售企业也将推出“大放价”特惠活动。同时,在被誉为“华南第一商圈”的天河路商圈,多个重点载体将以“龙”为主题,打造国潮风特色美陈展,让市民和游客身临其境地感受国潮+时尚文化独特魅力。

作为两千年来一直未曾迁移的广州城市中心,越秀区商圈林立。新快报记者获悉,春节期间,越秀区以“广府味·幸福年”为系列活动主线,策划280余场文商旅活动。北京路—海珠广场、环市东、中山三路、农林下路、江湾—二沙岛、流花—矿泉6大商圈,开展多巴胺花荟节、“万市大吉·万菱年货市集”等30多场迎春促消费活动,动员区内广州保利时光里、北京路天河城、中华广场、江湾阳光天地等商业综合体以及品牌餐饮、龙头企业送出满减及打折促销千万元大礼包。

“年味”随处可见

各种民俗特色活动轮番上演

番禺区作为国家全域旅游示范区,2月2日将在长隆万博区域举办一场别开生面的“龙腾盛世耀番禺”亮灯仪式,以“年味最广州·欢聚在万博”为主题,为市民和游客带来一场视觉与听觉的盛宴。2月5日至9日,将举办2024年迎春花市,主会场设在长隆万博商务区吉盛伟邦东侧街区,在以“花”为主题的基础上,增加多项具有“年味”和本地民俗文化特色的活动,包括舞龙醒狮表演、“欢乐长隆”表演、“1000个福袋送祝福”、书法名家挥毫送福添喜气、亲子制作沙湾鱼灯等。番禺区副区长杨少华说,各镇(街)也将设立花市分会场,让市民在家门口就能感受到浓浓的花城气氛。

广州开发区、黄埔区以“年味最广州·潮玩到黄埔——玩转最in黄埔年”为主题,重磅推出238场活动,涵盖文娱展演、民俗传播、非遗体验等多种形式,打造平安祥和、欢乐喜庆、年味十足的春节。黄埔区副区长何宇鸿介绍,今年黄埔军校即将迎来建校百年,位于长洲岛的黄埔军校主题文旅街区已盛大开业,并在积极筹备出演大型光影沉浸式舞台剧《黄埔!黄埔!》,除了体验原汁原味的军事文化之旅,游客们还可探访深井烧鹅博物馆、得胜楼,品尝传统特色美食。此外,3月20日至22日,第17届广州民俗文化节暨黄埔“波罗诞”千年庙



到正佳感受大唐古韵
龙年氛围渐浓

龙年氛围渐浓,广州众多商家、景区纷纷推出各种龙年主题活动。打造8大盛唐千灯唯美场景、美人鱼演绎震撼海底龙凤大秀、16种共1300余场精彩演出轮番上演……龙年新春将至,正佳文旅将为本地市民和来粤过年的游客提供极其丰富的新春文旅体验,希望让到访市民体验“浓缩版”的盛唐之旅。

新快报记者 夏世焱
李佳文 摄影报道

会将在南海神庙举行。

紧扣龙年主题

南沙元宵节上演烟花秀

“南沙区突出滨海特色,做好‘水文章’,将举办超过100场春节活动。”南沙区副区长欧阳健华透露,春节活动的重点戏当属元宵节当晚,届时在南沙明珠湾将举办大型无人机表演和烟花汇演活动,1000多架无人机以星空为幕,烟花汇演紧扣“龙年”和“湾区”主题,呈现繁花满天的光影艺术魅力,打造一场艺术盛宴。南沙天后宫举行“祥龙献瑞贺新春”活动,由醒狮舞龙、妈祖非遗体验、主题灯光秀等篇章组成,通过妈祖主题灯光秀、AR夜游体验,将为市民朋友带来不一样天后宫之夜。

增城区围绕“新年有生趣,增城来相聚”的主题,精心推出了一份年味十足、诚意百分的活动安排。生肖属龙的市民游客可通过“游增城”公众号的“增城有礼”小程序,免费领取价值1000元的门票畅游18家景区,同行三人内可享5折优惠。增城区副区长张英智介绍,从2月10日(年初一)开始,各种精彩纷呈的体育活动将在

增城轮番上演,包括“龙腾虎跃”武术展演、2024中国“爱击剑”广州公开赛、2024环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛等。

老民俗融入新场景

从化100头龙狮大巡游

从化区副区长黄小海介绍,春节期间,从化区将首次组织100头各类特色龙狮进行大巡游活动,全面展示从化龙狮文化特色。同时,从化的乡村在新年期间将举办上灯、掷彩门等民间民俗活动,各文旅企业也将举行包油角、炸糖环等一系列特色活动。

“花都区采取政府搭台、社会参与的方式,把‘老民俗’融入新场景,赋予传统民俗新的展现形式,进一步融入百姓新春幸福生活。”花都区副区长徐容雅表示,从2月5日开始,区、街镇分别组织醒狮队开展醒狮巡游活动,举办醒狮拜年、龙狮表演,花都区非遗中心更新非遗展现形式,在常设非遗展厅和线上VR展厅基础上,推动非遗走进“诗意花市”、走进商超集市、走进古村祠堂、走进趣味课堂,举办形式多样的非遗展览展销活动,展示具有花都城市特色的“年味”。

新闻速递

首笔发放15亿元

全国首批城中村改造专项借款落地广州

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 1月30日,广州市白云区罗冲围片区潭村、民科园片区大沥村等14个城中村改造项目获得国家开发银行、农业发展银行首批城中村改造专项借款授信1426亿元,首笔发放15亿元。资金用于项目前期工作、征收补偿安置、安置住房建设以及安置住房小区的配套基础设施建设等。其中罗冲围片区城中村改造项目获得国家开发银行全国首笔专项借款1亿元。这些资金将严格按照规定用途使用,以推动广州市城中村改造工作的顺利进行。

广州市住建局相关负责人表示,罗冲围片区潭村城中村改造等项目获得专项借款资金,标志着在广州“依法征收、净地出让”城中村改造全面落地,打开广州新一轮城中村改造新篇章。未来,广州将坚持“拆、治、兴”的改造思路,以点带面推动城中村改造,推动城市发展迈向高质量的新阶段。

免费送老乡回家

广州开出春运首趟爱心专列

新快报讯 记者许力夫 通讯员 黄惠萍 胡靖报道 “我们要回家过年咯!”1月30日7时4分,载有320名贵州安顺籍在粤务工人员的D1846次列车驶离广州南站,一路向西驶往贵州。

据铁路部门介绍,该趟列车是由广州市人力资源和社会保障局联合对口协作地区人力资源社会保障局,共同组织“山海心连·穗黔同行”务工人员返乡专列,也是今年春运广州开出的首趟免费爱心返乡专列。

“非常感谢这项好政策,今年不用担心买票的事咧。以前不知道有返乡专列,乘坐大巴需要一天时间,现在只要7小时高铁就能到家。”在广州某外贸公司工作三年的安顺籍严女士笑着说。

“我们在节前将计划开行返乡专列37列,主要从广州南开往贵州黔南、毕节等地方,解决在粤务工人员春运购票难、乘车难的问题,让老乡们都能平安回家过年。”广铁集团客运部总工程师彭翔介绍。

春运第五天

广铁发送旅客179.6万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员孙宇鹏 刘豪 黄建报道 记者从铁路部门获悉,春运第五天,1月30日,广铁集团发送旅客179.6万人次,同比增加57.8万人次,增长47.4%。广东地区发送旅客123.2万人次,同比增长43.2%。

据广铁集团客运部介绍,为满足旅客出行需求,铁路部门结合客流变化情况,科学合理安排运力,在旅客出行热门线路增开列车。1月31日,广铁集团预计开行列车2988列,计划加开列车201列,其中加开动车108列,普速列车93列。广东地区将增开前往重庆、成都、昆明等热门方向列车。